

GLOSAS DE ARTE

FRUSLERIAS

El ejemplo de los Gobelinos

Usando con delectación fruída de unos días de asueto y de descanso...

LA CRONICA PARISIEN

Yo soy de la media docena escasa de cronistas que han visitado repetidas veces París...

HOY GENTE MENUDA

La interesante y deliciosa revista infantil, que con tan creciente éxito venimos publicando todos los sábados y reparimos a nuestros lectores

Exportación y turismo

La ciudad de las rosas

He aquí una bella ciudad: una ciudad embalsamada del más rico perfume...

Floras levantinas y nuestros vinos andaluces?

Recientemente nos hemos enterado de que un agente cinematográfico de una casa catalana...

Fallecimiento del duque de Arcos

En San Sebastián ha dejado de existir, a los 89 años, después de recibir cristianamente los auxilios espirituales...

La Exposición que la Manufactura de los Gobelinos ha ofrecido este verano, constaba de 72 salas...

Sobre todo en un viaje a París, la crónica se produce siempre fatal, inevitablemente. Son muchos años de literatura sobre las locuras de París...

Es lamentable que tantos productos españoles no lleguen a todos los puntos del extranjero...

Residencia habitualmente en Roma, y solía pasar los veranos en San Sebastián...

Parientes cercanos del ilustre finado son el conde de Moriana, el marqués viudo de Camarasa...

Del siglo XV—cumbre del esplendor del arte tapicero francés—ha habido en el certamen a que me estoy refiriendo ejemplares como «La Virgen Gloriosa»...

Primera impresión: en París ya no hay franceses. Seguramente después de la batalla del Marne...

Los puestos de flores de los bulevares parisinos se adornarán con estas flores húngaras, embajadoras de cordialidad y paz...

Por qué nuestro jardín hispano, Valencia, no hace algo parecido? Ninguna ciudad tan capacitada...

El ministro de Fomento ha recibido a una comisión compuesta de unas doscientas personas...

Es para muy meditado el ejemplo de culto a la tradición que la Manufactura de los Gobelinos da para con estos certámenes...

Surgió la primera dificultad al bajar del tren en la estación de Lyon. El chico se dirigió a un mozo de equipajes...

Con objeto de que los alumnos que, teniendo la calificación de sobresaliente en la revalida del Bachillerato universitario...

La comisión fue presentada al ministro por el director de la Compañía de los Ferrocarriles Cooperativos en España...

El director de la Compañía ofreció al ministro que tan pronto como se concedan las autorizaciones correspondientes...

LUIS DE GALINSOGA Madrid y Septiembre de 1928.

ENRIQUE DURAN Y TORTAJADA París, Septiembre de 1928.

El homenaje a Concepción Arenal

La junta ejecutiva del monumento a Concepción Arenal sigue recibiendo adhesiones de importancia.

El proyecto del monumento será expuesto en breve en un importante centro cultural para que pueda ser admirado por cuantos sientan devoción por la labor generosa de la inmortal gallega...

STRONG Protegá vuestro automóvil equipándolo con parachoques STRONG...

Una nueva obra de Gabriel Borrás

Hace varios días se reunió en Cádiz la junta ejecutiva de la comisión pro monumento al ilustre médico gaditano don Cayetano del Toro...

Los concursos de proyectos de edificios técnicos

Se ha publicado una real orden disponiendo lo siguiente: Que los concursos de proyectos y proyectos de edificios con destino a los centros de formación técnica industrial...

La maqueta presentada fué expuesta primero en la Casa Ayuntamiento, pasando después al Ateneo, donde está en la actualidad.

Para los propietarios e inquilinos de fincas urbanas

Hoy publica la Gaceta una disposición para armonizar los intereses de los propietarios e inquilinos de fincas urbanas.

Quinta. Durante el mes siguiente a la terminación del plazo a que se refiere la base anterior, se estudiará y elegirá el anteproyecto que a juicio del jurado, que establece la base séptima, reúna las mejores condiciones para el fin que se busca.

Séptima. El jurado, encargado de estudiar los anteproyectos presentados y elegir si hubiere lugar el que haya de desarrollarse y ejecutarse, estará presidido por el director general de Comercio, Industria y Seguros...

Estación Meteorológica

Table with meteorological data: Observaciones a las ocho del día 7 de Septiembre de 1928. Presión barométrica en mm.: 765.1. Temperatura en grados centígrados: 21.8.

rios, sin que éstos hayan tenido que realizar sacrificio alguno. El director de la Compañía ofreció al ministro que tan pronto como se concedan las autorizaciones correspondientes...

244 LOS ANGELES DE LA TIERRA

Sir Carlos fué a sentarse en su sillón, colocado delante de la puerta. Pocos minutos después se presentó, acompañado por Dikson, un caballero, con todo el exterior de un hombre de bien.

CAPITULO PRIMERO

EL EXTERIOR DE UN HOMBRE DE BIEN Cuando sir Carlos Holt se separó de Virginia, fué a refugiarse a su habitación, es decir, a su biblioteca, donde solía encerrarse en sus momentos de melancolía.

# VIDA DEPORTIVA

Trasposos, ficherías y armas al hombro

Cómo se presenta la próxima temporada en los grandes clubs catalanes

F. C. BARCELONA

Porteros: Platko, Lloréns y Hospital. Defensas: Walter, Mús, Saura, Muntané y Dorat. Medios: Bosch, Castillo, Martí, Roig, Carrulla y Guzmán. Delanteros: Píera, Pedrol, Sastre, Ramón, Parera II, Samitier, López, Arocha, Arnaiz, García, Barceló, Sagübarra, Parera I, Oriols y Segura.

El Club azulgrana ha experimentado las siguientes bajas: Blas, Massagué, Serra hermanos y Torralba.

La ausencia de estos jugadores podrá ser compensada con el ingreso de Roig, Martí, Oriols, Barceló y Saura.

Respecto a este último, el C. D. Castellón, donde actuó la pasada temporada, hace uso del derecho de retención.

R. C. D. ESPAÑOL

El Club de la carretera de Sarriá se ha pertrechado de elementos para el campeonato próximo, y en las distintas líneas podrá disponer de los siguientes elementos:

Porteros: Zamora, Solá y Oscoz. Defensas: Sapirsa, Portas, González, Rodríguez y Roure. Medios: Kaiser, Trabal, Solé, Durán, Tena I, Altés y Mongrell. Delanteros: Vilar, Vantolrà, Oramas, Navarro, Gallard, Tena II, Estrada, Padrón, Broto, Bosch, Juvé, Navas y Barrachina.

Proceden del Sabadell los hermanos Tena del Terrasa, Bosch y Broto; del Sans, Galland, del Deportivo de Castellón, Altés; del Gracia, Durán; del Vilfranca, Juvé, y del Victoria, de Las Palmas, Navarro.

El equipo blanquiazul pierde los siguientes elementos: Rini y Mauri, que actuarán en el Castellón; Eriola, que actuará probablemente en Logroño, y Comas, en el Athletic de Sabadell.

C. D. EUROPA

El Club de Gracia dispondrá de los siguientes elementos:

Porteros: Florenza, Altés, Oliva y Martínez. Defensas: Alcoriza, Viguera, Serra, Bosch y Pineda. Medios: Soligó, Gamis, Mauricio, Loyola e Irujo. Delanteros: Pellicer, Besit (C.), Cros, Colls, Alekzar, Gándara, Gironés, Besit (I.), Xifre, Gordia y Rovira.

Los nuevos elementos proceden: Altés y Rovira, de la A. O. de Villanueva y Geltrú; Olivo, de Catalunya de Las Corras; Bosch, del Gimnástico de Tarragona; Loyola, del Gracia; Gándara, del Terrasa, y Colls, ex realista, vuelto de Cuba.

Quedan en libertad por haber finalizado sus contratos Peñá, Artiz, Corbella, Peidro y Martínez (E.).

Sancho al Sabadell

El ex médico centro del Barcelona, Agustín Sancho, firmó ayer la ficha profesional para el Centre Sport Sabadell.

Debutará el domingo, en el partido que este equipo jugará en su campo contra la Gimnástica de Tarragona.

BOXEO

CHAPARRON DE SANCIONES O AQUÍ NOS VAMOS A QUEDAR SOLOS

En la sesión celebrada anteanoche por la Federación Valenciana de Boxeo, se acordó, entre otras cosas, descalificar a los pugilistas Colón y Del Moral, causantes de los incidentes ocurridos en el teatro Avenida, con motivo de la velada celebrada el pasado domingo.

A Colón se le descalificó por tres meses y 75 pesetas de multa, por fingir un golpe bajo, que no recibió, y a Ricardo Del Moral, por haberse descalificado sin motivo justificado.

Trinquete "Levante"

A LAS 5/45

Robell, Fenoll y Moliner (rojos) contra Pedralva, Micalte y Torrijos (azules).

Moral, por un mes y 75 pesetas, por abandonar el combate sin motivo justificado.

También fue descalificado el señor Del Moral, árbitro del combate Raga-Colom, por permitirle a éste descensar, siendo así que no existió falta que lo justificara.

A este paso dentro de un par de sesiones no van a quedar de los boxeadores ni los guantes, y de los árbitros, ni los llamados pantalones blancos, que es el uniforme de ritual.

PAULINO UZCUDUN E HILARIO MARTINEZ LLEGARÁN A NUEVA YORK

Nueva York.—Han llegado hoy por la mañana, a bordo del «Suffren», los boxeadores españoles Hilario Martínez y Angel Tejero. El de Gracia, Paulino Uzcudun, que tuvo un gran recibimiento por parte de los colonos hispanoamericanos.

La llegada de Paulino y Martínez ha aumentado el interés grande que existe en los mentes deportivas por las próximas peleas de aquéllos.

## FUTBOL

En Algróis

Mañana domingo se celebrará el campo de Algróis el anunciado partido, entre el Valencia F. C. y el Juvenil, dando comienzo a las cinco y media de la tarde.

Estamos seguros de que el anuncio de este partido será acogido con gran satisfacción, y que el público acudirá al domingo a dicho campo, esperando una repetición de la exhibición que pudo admirar el pasado domingo.

El Valencia alineará el equipo amateur, incluyendo algunos de sus jugadores profesionales, como se puede apreciar por el detalle siguiente:

Orta, Salcedo, X. G. Calvo, Salvador, Teodoro, Rino, Prada, Ródenas, Peral y Cordellat.

En cuanto al Juvenil, su equipo será, salvo la modificación de uno de los medios, el mismo del pasado domingo, o sea:

Villarroya, Paulino, Alfonso, Hipólito, Monleón, Monzó, Muñoz, Parra, Timoneda, Añó y Torres.

Regirán los precios de una peseta entrada al campo y 60 céntimos media entrada.

## ATLETISMO

EL DOCTOR PELTZER, DESCALIFICADO

París.—Telegrafan de Berlín a L'Echo des Sports que la Federación Atlética ha suspendido por tiempo indefinido al corredor Peltzer, a causa de su abstención en match atlético entre Francia y Alemania, disputado el domingo último.

## JUEGO DE PELOTA

Trinquete de Levanta

El jueves jugaron Coll, Lloco I y Torrijos (azules) contra Faixero, Carbonell y Moliner (rojos) en partido a 60 tantos.

Ganaron los rojos, dejando a los contrarios a mitad del camino, o sea en los 30 tantos.

Faixero, hecho un maestro toda la tarde; Carbonell, colosal como siempre, y Moliner, superior en su puesto.

De los azules, Coll cumplió, aun cuando le notamos algo más flojo que de costumbre; Lloco, mal, y Torrijos, muy bien.

## CICLISMO

EL DERECHO AL PATALEO O EL ITALIANO VAY SIGUE «METIENDOSE» CON LOS ORGANIZADORES VALENCIANOS

Se pone en conocimiento de los señores socios que los meses del corriente mes se hallan a la disposición de los mismos todos los días, de cinco a ocho y media de la noche, en el domicilio social, Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar los próximos partidos.

Se pone en conocimiento de los señores que tengan hechos encargos cuatrimestrales de la tribuna de preferencia se pasen por la secretaría del Club, Barcas, 5.

## TRINQUETE "LEVANTE"

Robell, Fenoll y Moliner (rojos) contra Pedralva, Micalte y Torrijos (azules).

se me dirigió un elemento de la directiva censurando mi actuación.

—¿Así, no fueron los corredores? Concretamente no sé. Pero me dijeron que Puchades, una vez terminada la carrera, le dirigí a Cebrián y aludiéndome, le dije: «¿Y ese es un corredor? Yo no sé si el campeón valenciano dijo estas palabras, pero si es así, no tengo inconveniente en enfrentarme con el mismo en Barcelona en el velódromo que el quiera, un match de las condiciones que el quiera, siempre que las motos y entrenadores ofrezcan las mismas garantías.

Y Vay, tan apacible siempre, se expresaba en tono de hombre verdaderamente enojado.

Y por su parte, la U. V. E. multa a los organizadores de Vallejo.

Por haber olvidado remitir a la U. V. E. el programa de las carreras que se celebraron el pasado domingo en Vallejo, la suprema autoridad ciclista ha impuesto una multa a los organizadores de 50 pesetas.

Habiendo llamado también la atención de los directores de nuestro popular velódromo por no haberse cumplido en las citadas pruebas las prescripciones reglamentarias en cuanto a las condiciones de las motos, bicicletas y trajes de los corredores. Es decir, que se toma en consideración lo denunciado por Vay en las manifestaciones que publicamos más arriba.

## Velo Club

El próximo domingo se celebrará la anunciada carrera campeonato social fondo carretera 1928, advirtiéndose a los corredores que la inscripción quedará cerrada el sábado, a las once de la noche, debiendo presentarse media hora antes de la carrera para firmar la hoja y colocación de dorsales.

El Jurado de meta lo compondrán los señores don Ramón Blay, secretario; don Pascual Tarazona, y cronometrador don Antonio Miñana.

## ATLETISMO

EL DOCTOR PELTZER, DESCALIFICADO

París.—Telegrafan de Berlín a L'Echo des Sports que la Federación Atlética ha suspendido por tiempo indefinido al corredor Peltzer, a causa de su abstención en match atlético entre Francia y Alemania, disputado el domingo último.

## JUEGO DE PELOTA

Trinquete de Levanta

El jueves jugaron Coll, Lloco I y Torrijos (azules) contra Faixero, Carbonell y Moliner (rojos) en partido a 60 tantos.

Ganaron los rojos, dejando a los contrarios a mitad del camino, o sea en los 30 tantos.

Faixero, hecho un maestro toda la tarde; Carbonell, colosal como siempre, y Moliner, superior en su puesto.

De los azules, Coll cumplió, aun cuando le notamos algo más flojo que de costumbre; Lloco, mal, y Torrijos, muy bien.

## CICLISMO

EL DERECHO AL PATALEO O EL ITALIANO VAY SIGUE «METIENDOSE» CON LOS ORGANIZADORES VALENCIANOS

Se pone en conocimiento de los señores socios que los meses del corriente mes se hallan a la disposición de los mismos todos los días, de cinco a ocho y media de la noche, en el domicilio social, Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar los próximos partidos.

Se pone en conocimiento de los señores que tengan hechos encargos cuatrimestrales de la tribuna de preferencia se pasen por la secretaría del Club, Barcas, 5.

## TRINQUETE "LEVANTE"

Robell, Fenoll y Moliner (rojos) contra Pedralva, Micalte y Torrijos (azules).

El excelente señor capitán general del Departamento de Cartagena ha ordenado el pasaporte para San Sebastián, con el fin de asistir al Congreso de Pesca que se celebra en aquella población, al capitán de corbeta de la Armada, ayudante del distrito de Denis, don Juan Rivero y Coca.

## CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Natividad de Nuestra Señora.—Santos Adrián, Timoteo, Faustino, Néstor, Eusebio, Néstabo, Zenón, Teófilo, Aumón, Necterio y Corbiniano.

Rito doble de segunda clase con octava. Color blanco. Misa de la Natividad de Nuestra Señora. Segunda oración de San Adrián.

CUARENTA HORAS.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Se descubre el primer día a las seis; los demás días, a las cinco y media y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San José y San Antonio de Padua.

## CULTOS PARA HOY

A la Natividad de Nuestra Señora

En la Catedral, a las nueve y media, solemne misa con sermón por el doctor don Manuel Martínez Ample. Por la tarde, después de completas, sermón por el doctor don Juan Senchermés y Rosario.

En las parroquias, fiesta con misa cantada, a la Natividad de la Santísima Virgen.

Indulgencia visitando las iglesias dedicadas a la Santísima Virgen y las capillas de la Purísima en la Catedral y de Nuestra Señora de los Buenos Libros, en la iglesia del Cristo del Salvador.

En los Padres Carmelitas, a las seis de la tarde, felicitación sabatina y Salve.

## CULTOS PARA MAÑANA

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual y sermón por el canónigo doctor don Juan Senchermés.

Rosario matutino: Saldrá a las cinco y media de la iglesia del Colegio de San José (Padres Jesuitas), dirigiéndose procesionalmente a la de San Sebastián, donde habrá misa de Comunión en plática.

## CULTOS PARA MAÑANA

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual y sermón por el canónigo doctor don Juan Senchermés.

Rosario matutino: Saldrá a las cinco y media de la iglesia del Colegio de San José (Padres Jesuitas), dirigiéndose procesionalmente a la de San Sebastián, donde habrá misa de Comunión en plática.

## CULTOS PARA MAÑANA

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual y sermón por el canónigo doctor don Juan Senchermés.

Rosario matutino: Saldrá a las cinco y media de la iglesia del Colegio de San José (Padres Jesuitas), dirigiéndose procesionalmente a la de San Sebastián, donde habrá misa de Comunión en plática.

## CULTOS PARA MAÑANA

En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual y sermón por el canónigo doctor don Juan Senchermés.

Rosario matutino: Saldrá a las cinco y media de la iglesia del Colegio de San José (Padres Jesuitas), dirigiéndose procesionalmente a la de San Sebastián, donde habrá misa de Comunión en plática.

## EN EL PUERTO

PARA ASISTIR A UN CONGRESO

El excelente señor capitán general del Departamento de Cartagena ha ordenado el pasaporte para San Sebastián, con el fin de asistir al Congreso de Pesca que se celebra en aquella población, al capitán de corbeta de la Armada, ayudante del distrito de Denis, don Juan Rivero y Coca.

## RADIOGRAMA

Del Cabo Semaloro de San Antonio se ha recibido el siguiente radiograma: «Cruza el Sur sin novedad el guardapesca «Marinero Gantez».

## MULTAS

Por no atender puntualmente las órdenes recibidas de esta Comandancia de Marina, se han impuesto multas al capitán de la goleta «Mendo» y al patrón de la balandra «Emma».

## EL 13 de SEPTIEMBRE ¡HURRA ESPAÑA!

## ZOTAL

Para desinfectar camas y ropas de enfermos

LABORATORIO ZOTAL-Sevilla

## Raquitismo

## Anemia

Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

## HIPOFOSFITOS

## SALUD

Vitaliza, favorece el crecimiento y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Dea el

# VICTORY "6"

de

# DODGE BROTHERS

- el coche más perfecto desde la invención del automóvil.

C.I. METALURGICAS MORENO S.A. VALENCIA

## SECCION COMERCIAL

Vida marítima

7 de Septiembre de 1928.

ENTRADOS

«A. Perrera», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Alicante para cargar bocoyes de vino, de F. Pescit.

«Cullera», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Alicante para cargar bocoyes de vino, de F. Pescit.

«Signals», español, de la matrícula de Bilbao, procedente de Castellón para cargar cargo general, de La Roda.

«Pelayo», inglés, de la matrícula de Liverpool, procedente de Barcelona para cargar fruta, de Mac Andrews.

«Saint Pierre», francés, de la matrícula de El Havre, procedente de Rouen para cargar bocoyes de vino, de Guardiola.

«Cabo Sacratif», español, de la matrícula de Sevilla, procedente de Alicante para cargar cargo general, de G. Nogués.

«Vasco», español, de la matrícula de Cádiz, de E. Gimeno, salió para Liverpool con fruta.

«Frutos», español, de la matrícula de Valencia, de P. Pescit, salió para Cete con bocoyes de vino.

«Ophira», español, de la matrícula de Valencia, de La Roda, salió para Málaga con cargo general.

«Jorge Juan», español, de la matrícula de Valencia, de la Transmediterránea, salió para Palma con cargo general.

«A. Perrera», español, de la matrícula de Valencia, de F. Pescit, salió para Cete con bocoyes de vino.

«Saint Pierre», francés, de la matrícula de El Havre, de Guardiola, salió para Barcelona con cargo general.

«Cabo Sacratif», español, de la matrícula de Sevilla, de G. Nogués, salió para Barcelona con cargo general.

## Noticias bursátiles

«Información del Banco de Bilbao»

BOLSA DE MADRID

7 de Septiembre de 1928

INTERIOR 4 POR 100

Series F, E, D, C, B, A, 76.

EXTERIOR 4 POR 100

Series D, C, B, A, 91,75.

AMORTIZABLE 4 POR 100

Series C, B, A, 85.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Series D, C, B, A, 95,65.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1923

Series F, E, D, C, B, A, 94,40.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926

Series F, E, D, C, B, A, 105,15.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, COM IMPUESTO

Series F, E, D, C, B, A, 92,95.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO

Series F, E, D, C, B, A, 105,15.

FERROVIARIA 5 POR 100

Series F, E, D, C, B, A, 105.

## Lonja de Valencia

PRECIOS de ayer día 7 de Septiembre, facilitados exclusivamente por agentes comerciales colegiados.

Dichos precios se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

ALPISTE

Corriente, a 54 pesetas.

Superior, a 56.

Pocas existencias.

ALUBIAS

Francesas, a 77.

Monquili, a 77.

Pinet, a 85.

Pocas existencias.

ARBOLONES (Hedros)

Corriente, a 40,50.

Sostenido firme.

ARROZ

Cáscara, a 32.

Benloch 00, a 48.

Meret, a 47.

Mediano de arroz, a 42.

Cilindro, a 30.

Mercado paralizado.

AVENA

Gris corriente, a 31.

Mercado sostenido.

CACAHUET

Corriente, 75.

Primeras, 77.

Uno y cuatro granos corrientes, a 100.

Idem primeras, a 104.

Tres y cuatro granos corriente, a 128.

Primeras, a 140.

Fábrica, a 78.

Mondado, a 105.

CARAMONES

Manchuria, a 38/6.

Mercado al alza.

CEBADA

Corriente bueno, a 36.

Mancha, a 36.

Mercado firme.

CENTENO

Corriente bueno, a 35 pesetas.

Mercado estacionado.

GARBANZOS

Arrugados 43-45, a 105.

Idem 46-48, a 82.

Idem 48-50, a 73.

Idem 51-53, a 65.

Molinos 46-48, a 71.

Molinos 49-51, a 68.

Idem 53-54, a 62.

Idem 55-57, a 52.

Idem 63-66, a 43.

Mercado sostenido.

HABAS

Blancas, a 39.

Habones blancos, a 40.

Habones negros, a 43.

Mercado firme.

HARINAS

Blancas, a 67 y 68.

Fuerza, a 74.

MAIZ

Plata, a 39 pesetas los 100 kilos, puesto en Valencia.

Huerta, a 5 pesetas barchilla.

PASTA (Tortitas)

De cacahuet, a 45.

De coco, a 32.

Mercado firme. Sin existencias.

PULPA DE REMOLACHA

Aragón y Navarra, a 245.

Granada, a 200.

Santa Eulalia, a 000.

SALVADOS

Cuarta candela, a 35.

Idem duro, a 30.

Floreta candela, a 26.

Idem duro, a 24.

Mediano candela, a 30.

Mediano duro, a 25.

Hoja candela, a 30.

Hoja duro, a 26.

Mercado insiste en no admitir la reacción que se observa en origen.

TRIGOS

Duro de Extremadura, sin precios de la nueva cosecha.

Crucher, a 00.

Candela Mancha, a 52.

Jeja, a 49/50.

Hembrillas, a 48.

Mercado: a la expectativa de precios más bajos.

ACEITE DE OLIVA

Andaluz corriente, a 99.

Idem fino, a 105.

Tortosa corriente, a 34.

Idem fino, a 30.

Borjas fino, a 235.

El mercado firme; con poca animación.

ACEITE DE CACAHUET

Sin existencias.

ACEITE DE ORUJO

Verde primera, región, sin existencias.

Verde segunda, a 115.

Mercado firme; con buena demanda.

ACEITES DE SEMILLA

Coco blanco, de primera, a 147 pesetas.

Mercado firme.

Linaza crudo, a 150.

Idem cocido, a 150.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 23/70.

Francos belgas, 16/95.

Francos suizos, 116/50.

Libras, 31/70.

Libras, 29/32.

Dólares, 6/04.

Marcos oro, 1/445.

## EL DIA EN LA AUDIENCIA

La Sala de vacaciones suspendió ayer a petición de las partes litigantes la vista de dos pleitos que tenía señalados. Tenía que informar en uno el letrado don Luis Buixarreu y en el otro don José M. Carrau y don Jesús Cabedo.

El presidente de la Audiencia, don Francisco Barríos, acompañado del magistrado don Antonio Campaña, del teniente fiscal don Luis Mafios, secretario de sala don Manuel Latorre y comisiones de los Colegios de Abogados y Procuradores, giró ayer la visita general de cárceles.

## En la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha firmado los libramientos que han de hacerse efectivos hoy, a nombre de los señores siguientes:

Don Salvador Fabra, don Carlos Vinals, don Javier Goerlich, don Antonio Albert, don Eugenio Carbonell, don Luis Díaz, don Luis Oranell, don José María Bernal, Banco Hispano Americano, Ayuntamiento de la capital, don Francisco Martínez, don Juan Barquero y don Rafael González.

## SE POSESIONA DE SU CARGO

El señor Abad Cascajares, después de las vacaciones estivales, se posesionó ayer de su cargo de delegado de Hacienda.

## ¡NO SUFRIR! CEREBRINO MANDRI

CONTRA EL DOLOR NUNCA PERJUDICA

Hombre prudente, frío y reflexivo, se dijo: —Si yo mato al conde antes de que Horacio y Ana se casen, hago imposible el matrimonio.

Y entonces pensó ante todo en la felicidad de sus queridos huérfanos.

Estrechado el indisoluble lazo del matrimonio, todo cuanto sobreviniera después podía, cuando más, vestir de luto los corazones y el cuerpo de los jóvenes esposos; luto que el tiempo gasta, sobre todo cuando se ama con todo el fuego de la primavera de la vida.

Por esa parte, sir Carlos estaba tranquilo.

—Hoy se casan y mañana mato al conde—se había dicho.

Y era hombre resuelto para hacer lo que ofrecía, aunque fuera a sí mismo.

Le quedaba una cuestión importante que arreglar: el porvenir de Virginia.

Nuestros lectores recordarán la escena descrita algunos capítulos antes.

La alegoría de sir Carlos fue inmensa. Necesitaba estar solo para soborear las dulces y tiernas frases que había puesto la gratitud en los sonrosados labios de Virginia.

Sir Carlos permaneció inmóvil, casi tendido en el sofá, dejando correr abundantes lágrimas.

De vez en cuando, el dulce estremecimiento de una esperanza que nacía en su corazón le arrancaba un suspiro; pero pronto, como si se avergonzara de haberla concebido, la rechazaba, murmurando en voz baja: —Eso es imposible! ¡Sería demasiada felicidad! ¡Una felicidad que yo no merezco!

Sir Carlos, como buen inglés, o por mejor decir, como descendiente de pura raza inglesa, gustaba de la soledad en esos momentos en que el alma se extasia.

Tal vez hubiera pasado el resto del día en aquella postura y olvidándose hasta de las necesidades de la vida, teniendo solo la imagen encantadora de Virginia grabada en el alma como una de esas visiones fantásticas que brotan de los vapores de un sueño, a no oír un ligero golpe dado en la puerta de la habitación.

Sir Carlos fijó poco la atención en aquel ruido, que sin

embargo le anunciaba una visita, y siguió ocupándose de sus sueños.

Pero era tenaz el que estaba de la parte de afuera, cuando llamó por segunda, y aun por tercera vez.

Entonces sir Carlos se incorporó, haciendo un gesto de disgusto.

Sin embargo, sus labios permanecieron cerrados, su cuerpo inmóvil. Esperó que llamaran nuevamente.

Transcurrieron dos o tres minutos, y volvió a oírse otro golpecito.

Sir Carlos se levantó y se encaminó hacia la puerta, calculando que algo grave debía suceder cuando con tanta insistencia se le llamaba.

El cuáquero abrió, y se encontró frente a frente de su viejo mayordomo, siempre afeitado, siempre de frac y corbata blanca, y siempre grave como un mayordomo inglés que no tiene más ley que el respeto, la etiqueta y la probidad.

—¿Qué hay, mister Dikson?—le preguntó el cuáquero con una entonación que demostraba su mal humor.

—Ante todo—contestó el mayordomo inclinándose con una rigidez admirable;—ante todo, pido perdón a sir Carlos por haberle interrumpido.

—Bien, bien. Ya me ha molestado usted; sepamos ahora el motivo.

—En la antecámara se halla un caballero que dice ser una persona que milord espera hace mucho tiempo.

—¿Cómo se llama?

—Mostró mucho empeño en callar su nombre.

—Creo, mister Dikson, que no es una razón suficiente para molestarme, cuando quiero estar solo, el que un desconocido muestre deseos de verme.

—Milord me dispensará; pero el caballero que espera dice que tiene que hablar de asuntos de la mayor importancia, que interesan vivamente al señorito Horacio y a la señorita Virginia.

—Entonces, condúzcale usted aquí, y que nadie nos interrumpa.

embargo le anunciaba una visita, y siguió ocupándose de sus sueños.

Pero era tenaz el que estaba de la parte de afuera, cuando llamó por segunda, y aun por tercera vez.

Entonces sir Carlos se incorporó, haciendo un gesto de disgusto.

Sin embargo, sus labios permanecieron cerrados, su cuerpo inmóvil. Esperó que llamaran nuevamente.

Transcurrieron dos o tres minutos, y volvió a oírse otro golpecito.

Sir Carlos se levantó y se encaminó hacia la puerta, calculando que algo grave debía suceder cuando con tanta insistencia se le llamaba.

El cuáquero abrió, y se encontró frente a frente de su viejo mayordomo, siempre afeitado, siempre de frac y corbata blanca, y siempre grave como un mayordomo inglés que no tiene más ley que el respeto, la etiqueta y la probidad.

—¿Qué hay, mister Dikson?—le preguntó el cuáquero con una entonación que demostraba su mal humor.

—Ante todo—contestó el mayordomo inclinándose con una rigidez admirable;—ante todo, pido perdón a sir Carlos por haberle interrumpido.

—Bien, bien. Ya me ha molestado usted; sepamos ahora el motivo.

—En la antecámara se halla un caballero que dice ser una persona que milord espera hace mucho tiempo.

—¿Cómo se llama?

—Mostró mucho empeño en callar su nombre.

—Creo, mister Dikson, que no es una razón suficiente para molestarme, cuando quiero estar solo, el que un desconocido muestre deseos de verme.

—Milord me dispensará; pero el caballero que espera dice que tiene que hablar de asuntos de la mayor importancia, que interesan vivamente al señorito Horacio y a la señorita Virginia.

—Entonces, condúzcale usted aquí, y que nadie nos interrumpa.

embargo le anunciaba una visita, y siguió ocupándose de sus sueños.

Pero era tenaz el que estaba de la parte de afuera, cuando llamó por segunda, y aun por tercera vez.

Entonces sir Carlos se incorporó, haciendo un gesto de disgusto.

Sin embargo, sus labios permanecieron cerrados, su cuerpo inmóvil. Esperó que llamaran nuevamente.

Transcurrieron dos o tres minutos, y volvió a oírse otro golpecito.

Sir Carlos se levantó y se encaminó hacia la puerta, calculando que algo grave debía suceder cuando con tanta insistencia se le llamaba.

El cuáquero abrió, y se encontró frente a frente de su viejo mayordomo, siempre afeitado, siempre de frac y corbata blanca, y siempre grave como un mayordomo inglés que no tiene más ley que el respeto, la etiqueta y la probidad.

—¿Qué hay, mister Dikson?—le preguntó el cuáquero con una entonación que demostraba su mal humor.

—Ante todo—contestó el mayordomo inclinándose con una rigidez admirable;—ante todo, pido perdón a sir Carlos por haberle interrumpido.

—Bien, bien. Ya me ha molestado usted; sepamos ahora el motivo.

—En la antecámara se halla un caballero que dice ser una persona que milord espera hace mucho tiempo.

—¿Cómo se llama?

—Mostró mucho empeño en callar su nombre.

—Creo, mister Dikson, que no es una razón suficiente para molestarme, cuando quiero estar solo, el que un desconocido muestre deseos de verme.

—Milord me dispensará; pero el caballero que espera dice que tiene que hablar de asuntos de la mayor importancia, que interesan vivamente al señorito Horacio y a la señorita Virginia.

—Entonces, condúzcale usted aquí, y que nadie nos interrumpa.

Los problemas del aceite

Leemos en El Progreso Agrícola y Pecuario el siguiente artículo: «Cuando se publicó el decreto de 8 de Junio de 1926, que tan decididamente protege la producción olivícola, hubimos de aplaudir con toda el alma esa tendencia; pero no sin hacer notar que encontráramos excesivo el llegar hasta la prohibición de importar semillas oleaginosas...»

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

UN NOMBRAMIENTO
En virtud de las facultades que confiere a la Cámara Agrícola el apartado quinto de la real orden de 8 de Agosto último y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 262 del Reglamento de 30 de Mayo de 1928 se ha nombrado representante de este organismo para formar parte de la Junta provincial del Catastro al vocal de la Cámara y vicesecretario de la misma don Rafael Calvo Sebastián.

COLOQUIOS CONYUGALES, por Motor



El marido.—Aquí se despistarra más que en la guerra de Cuba, y a mí no se me consultan más que las facturas y aquí soy yo el amo y aquí mando yo. La señora.—Sí, pichón mío, aquí no manda nadie más que tú. La criada.—¿Y quien obedece?

Sorpresas de la ciudad desconocida

Cuando en el mes de Febrero del año actual publiqué en un antiguo diario de esta capital un artículo bajo el título de «La ciudad desconocida», entre los datos estadísticos que allí exponía y que demostraba la innegable importancia de nuestra ciudad y su provincia, superior en mucho a todas las de España, aparte de Madrid y Barcelona, omití algunos que son interesantes y que voy a exponer aquí.

JOSE CANDELA ALBERT
Presidente de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo.

Valencia Atracción.

De enseñanza

ESCUELA OFICIAL DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS DE VALENCIA

El día 15 del actual, de once a doce y de seis y media a ocho y media, estará abierta la matrícula en esta secretaría para el curso 1928-1929. Las enseñanzas que se cursan en este Centro son: Gramática castellana y Caligrafía, Aritmética y Geometría, Prácticas y Elementos de Construcción, Elementos de Mecánica, Física y Química; Dibujo lineal; Dibujo artístico y Elementos de teoría del Arte; Modelado y Vaciado y Composición decorativa (Escultura); Composición decorativa (Pintura); Prácticas de Taller de Cerámica y sus aplicaciones; Prologado y Bañik; Taquigrafía y Ilustración.

Valencia 6 de Septiembre de 1928.—El secretario, Antonio Pillo.

LO QUE PIDEN LAS OPOSITORAS DE GALICIA

Varias opositoras aspirantes de Galicia nos interesan demos conocimiento de la subasta dirigida a favor de las Comisiones provinciales de enseñanza, en la que piden lo siguiente: Primero. Que desean que las próximas oposiciones libres se celebren precisamente en la Coruña, capital de la provincia y residencia de la Escuela Normal, según ya lo dispone la convocatoria.

INSTITUTOS

Han sido declarados desiertos los concursos previos de traslado anunciados para proveer las cátedras de Lengua y Literatura en la Institución Nacional de Segunda Enseñanza de la Institución Nacional de Segunda Enseñanza de Historia Natural, del de Almería; de Historia de la Literatura española, del de Soría, y de Educación física, del de la Coruña.

CREACION DE ESCUELAS

Han sido creadas en nuestra provincia, provisionalmente, las siguientes: Graduadas: Albal: 2 secciones de niños y 2 de niñas, a base de unitarias, respectivamente, de niños y niñas; Sueca: 1 sección de niños y 1 de niñas, ambas sin base; y Valencia: 4 secciones de niñas en «Luis Vives», por ampliación de dos secciones. Alfante: una unitaria de niños y una de niñas, para Almoradí (casco); una unitaria de niños y otra de niñas, para el Portazgo; y una unitaria de niños y una unitaria de niñas, para la Florida. Castellón: Ninguna. Valencia: una unitaria de niños y una unitaria de niñas en Paiporta.

Desde Picasset

EL 13 DE SEPTIEMBRE EN PICASSENT
Nuestro Ayuntamiento está preparando grandes fiestas para conmemorar la gloriosa fecha del 13 de Septiembre, y no dudamos que será un éxito más para nuestras dignísimas autoridades.

El sábado por la noche, a las diez y media, en el pabellón municipal, concierto por la banda del Cuerpo Musical de Exploradores. El domingo, a las cinco de la tarde, se reunirán las autoridades e invitados en el pabellón municipal, de donde en manifestación recorrerán las calles de la población hasta el Ayuntamiento; en el balcón central de la Casa Consistorial harán uso de la palabra los elocuentes oradores: cura párroco don Amadeo F. Níñez, secretario local del Comité Unión Patriótica don Antonio Ferrando y el jefe local don Salvador Guaita Tarazona hará el discurso resumen. Por la noche, a las diez y media, en el pabellón municipal, concierto de la banda Unión Patriótica, en continuación se disparará una artística y grandiosa traca de cohetes.

De regreso de un viaje

La excursión de unos aristócratas españoles a Rusia

En El Pueblo Vasco de San Sebastián, hallamos curiosos pormenores sobre el viaje a Rusia que varios aristócratas españoles acaban de realizar. «Don Francisco López Dórga y el conde de la Cibera—dice el colega—fueron tan amables, que en una rápida conversación nos dieron cuenta de sus impresiones. Los viajeros españoles eran: los marqueses de Torneros, las condesas de San Martín de Hoyos y Casa Ponce de León, la señora viuda de Izaguirre, las señoras de Pidal, Villaverde, Roca de Togores, Frick, Yanvi y Nash; los señores de Ortiz Basualdo, el ex ministro duque de Almodóvar del Valle, los condes de Elda y de la Cibera, don José Félix de Lequerica, don Francisco Roca de Togores, don Francisco López Dórga y don Enrique Covián.

La traviesa desde Hamburgo a Rusia, tocando Oslo y Estocolmo, fue deliciosa; pues fuera de un día en que el mar se hallaba algo movido, el viaje se redujo a navegar por un lago. La llegada a las costas rusas resultó algo impresionante. Los aludidos viajeros, llenos de curiosidad por conocer las novedades del ex Imperio ruso, se vieron agradablemente sorprendidos con la llegada de una comisión del Gobierno soviético, que subió a bordo del «Cap Polonio» para examinar los pasaportes. Esta comisión, que venía en un barco con el pabellón rojo, estaba formada por amables funcionarios, entre los que había algunas señoras, quienes llenos de afabilidad no pusieron ninguna dificultad a los turistas extranjeros.

La primera visita fue a Leningrado, donde recorrieron todo lo más importante de la capital de los zares. La impresión fue de tristeza. Sin embargo, son dignos de notar un orden y seguridad admirables. De allí se trasladaron a Moscú en tren especial, compuesto de veinte vagones camas. En esta población fueron espléndidamente agasajados. Hubo una fiesta en su honor, celebrada en la Opera, donde se representaron admirables bailes. En el hotel donde se hospedaban, oficialmente se les obsequió con una fiesta espléndida. Naturalmente, el hotel, bastante mal conservado, tenía sus camareros, quienes recibían contenidos abundantes propinas. Nada de distinción de clases; el frac y el smoking, completamente desconocidos. Los hombres, de chaqueta bastante averiada, y las mujeres, muy modestas con pañuelo rojo a la cabeza; los cocheros, con sus vestidas zamarras, muy averiadas por la acción del tiempo, y pocos automóviles, casi todos oficiales. Se observaba la tendencia del Gobierno en agasajar a los turistas, quienes salieron muy satisfechos. Al regreso de Leningrado, y durante la estancia en Estocolmo, el ministro de España, don Carlos López Dórga, distinguido diplomático de gusto exquisito, dió en honor de los viajeros españoles una fiesta maravillosa en la Legación de España, cuyos locales quedaron oficialmente inaugurados de este modo.

Termina diciendo el cronista de El Pueblo Vasco que todos los viajeros, al llegar a San Sebastián, han manifestado lo agradable de la expedición y las repetidas atenciones

Las cuotas que han de satisfacer los Ayuntamientos para los Institutos de Higiene

Visto el informe que eleva la Junta administrativa del Instituto provincial de Higiene de Cáceres, solicitando que se autorice a dicha entidad para elevar su presupuesto de ingresos en proporción superior a la del 1 por 100 de los respectivos presupuestos municipales, a fin de establecer otros servicios sanitarios, sumamente convenientes, aparte de los indispensables con arreglo al Estatuto provincial, y percibir de este modo un valiosísimo auxilio que la Fundación Rockefeller, de Nueva York, le tiene ofrecido una vez asegurada su subsistencia en forma eficaz, lo que no podrá realizar sin tal autorización, el ministro de la Gobernación ha dictado una real orden disponiendo con carácter general que el límite del 1 por 100 establecido en el artículo 130 del Estatuto provincial y en el 33 del Reglamento de Sanidad, correspondiente para las cuotas que han de satisfacer los Ayuntamientos, solo será de aplicación en los casos que con arreglo a estos conceptos sean las propias Diputaciones las encargadas de organizar los Institutos de Higiene y de proporcionar a cargo de sus propios presupuestos la diferencia de los gastos de organización y sostenimiento de los mismos, y que, por el contrario, en las provincias que al amparo de la real orden de 4 de Enero de 1927 hayan restablecido el primitivo régimen de Mancomunidades municipales, no exista más límite para la imposición a las respectivas corporaciones de las cuotas proporcionales que les corresponda, que las de la realidad del servicio y la aprobación del oportuno presupuesto por la Dirección general de Sanidad, para mayor garantía, aparte de las que realicen las propias corporaciones para la consignación del gasto en sus respectivos presupuestos y con la excepción, en todo caso, de los Municipios que tengan suficientemente organizados estos servicios.

Sobre el delito de parricidio por muerte a su cónyuge

En un artículo de prensa se han hecho comentarios sobre la calificación que merecen delitos cuya pena será menos grave, y el autor, teniendo en cuenta la retroactividad legal, deduce beneficios para algunos de los que sufren condena en la actualidad.

«Así—dice—acontecerá con algunos parricidas, que serán infanticidas, y con los delincuentes de delitos contra la propiedad inferiores a cien pesetas. Hacía constar también el articulista que dichos beneficios alcanzarán también a los parricidas por muerte a sus cónyuges, ya que la definición penal rebajará, al parecer, el delito a la categoría de simple homicidio. El ministro de Gracia y Justicia, como aclaración a esos conceptos, ha hecho público lo siguiente: «En honor a la verdad, ni la comisión general de Codificaciónes, ni la sección V de la Asamblea Nacional, ni ésta, ni los juristas consultados que he ayudado en la redacción definitiva del Código Penal, ni el Gobierno, ni yo, hemos pensado en ese procedimiento para disolver matrimonios. A ningún abogado ni periodista que me lo haya pedido, he negado un ejemplar de los proyectos para su estudio, e impresos fueron, además, por la Asamblea Nacional. En ellos puede verse que en el artículo 674 del proyecto (será el 621 del Código) se incluye en el delito de parricidio la muerte de un cónyuge por otro, y que no fue ese precepto objeto de modificaciones por parte de la Asamblea.

La crisis de la industria harinera

Comunican de San Sebastián que en el Ministerio de jornada han facilitado a la prensa una nota oficial que dice así: «Ante los numerosos telegramas que el presidente del Consejo de Ministros viene recibiendo de varias provincias, motivados por la crisis ocasionada a la industria harinera por la exigua cosecha de trigo de este año, y para conocimiento de todas las entidades que en este sentido se han dirigido al Gobierno, el marqués de Estella reitera su propósito de someter el asunto para su estudio al próximo Consejo de Ministros que se celebrará en Madrid el día 11, según anunció en nota hace varios días, a fin de que puedan ser adoptadas las determinaciones que los intereses de la agricultura demandan.»

Farmacia San Antonio Siempre abierta, DIA Y NOCHE

Farmacias de servicio
Farmacias de guardia para el día 8 de Septiembre de 1928, de las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Publaciones
Sección literaria e informativa completa y variada. Toros, cine, deportes, modas, etc., gráficos interesantísimos de la muerte del ministro francés de Comercio y del mariscal Fayolle; de la actualidad más saliente en la Corte, Santander, Cataluña, Valencia, en el pabellón de las fiestas populares de Alicante; de las fiestas populares de Alicante; de las fiestas populares de Alicante; de las fiestas populares de Alicante.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 7:
DISTRITO DEL MAR
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Josefa Martí Ribera, de 43 años, Marqués, 18, de tuberculosis pulmonar; Inés Navarrete Tárrega, de 25 años, Paré, 17, de asma; Ricardo Martín Carbonell, de 11 años, Asilo San Juan de Dios (Malvarrosa), de enteritis; María Ferrández Castellar, de 80 años, Carles, 12, de senectud; Francisco Bolón Tonda, de 10 años, camino Vejo del Grao, 40, de tuberculosis pulmonar.
DISTRITO DEL MERCADO
Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2. Defunciones: Carmen Casáis Navarro, de 80 años, Preciados, V O, de arterioesclerosis.
DISTRITO DE SAN VICENTE
Nacimientos: Varones, 4; hembras, 0. Defunciones: Juan Carreras García, de 12 años, Zapata, 6, de proceso febril; Enrique Bestit Resich, de 62 años, Llop, 8, de bronquitis; José Tamarit Olmos, de 47 años, camino de Picasent, traste 5, número 9, de senectud; Gaspar Aguilar Bonet, de 28 años, Hospital provincial, de cerebro leuza; María Pascual Moreno, de 72 años, Quevedo, 15, de hematocelia; Josefina Estellés Ubeda, de 12 años, Ferrerías, V C, de micocarditis; Filiberto Candela Ramón, de 19 meses, Turia, 8, de atropía.
DISTRITO DE SERRANOS
Nacimientos: Varones, 0; hembras, 2. Defunciones: Dolores Torres Royo, de 46 años, Teuladella, 2, de carcinoma; Rosa Mafé Teruel, de 29 años, Viriato, 5, de endocarditis.
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 16; defunciones, 15.

Elvira de Amaya DEBUTARÁ

la verdadera estrella del varieté el viernes 14 de Septiembre en el

Teatro Ruzafa

COLEGIO-ACADEMIA CERVANTES

Primera enseñanza graduada en cinco secciones Segunda enseñanza: Elemental y Universitaria oficial-colegiada y libre. Preparatoria Militar

OPosiciones al Magisterio HERNAN CORTES, 21
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

## La vida en la región

### DE LIRIA

#### FIESTAS EN BENAGUACIL Y EN BENJUSANO

Con motivo de la festividad de la Virgen, se celebran estos días solemnes fiestas mixtas en los inmediatos pueblos de Benaguacil y Benjusano, abundando en ambas poblaciones el elemento forastero. Ayer se inauguraron los festejos profanos en Benjusano con una artística cabalgata.

**MECANOGRAFIA EN LA ESCUELA**

El señor director interino de la Escuela Alfonso XIII, de Benaguacil, don Angel Martínez, se ha hecho cargo de una magnífica máquina de escribir, marca «Remington», que la Dirección general del ramo remite para la enseñanza de mecanografía en dicha escuela.

**LA CANTINA ESCOLAR DE CHILVA**

El jueves regresó a Valencia la colonia escolar mixta que permaneció una temporada en Chelva, habiendo efectuado muy feliz viaje directo en los insuperables autobuses de la Hispano-Chelvana.

Muéstense muy amosados, pues se han tonificado sus infantiles naturalezas en aquellos paradisíacos lugares, y manifiestan su reconocimiento a las autoridades y vecindario chelvano en general, pero muy especialmente a la protección y atenciones que les ha prodigado la distinguida pedagoga doña Natividad Domínguez y su preclaro esposo don Gil Roger Vazquez.

**EL TELEFONO**

Se nos asegura que la inauguración del servicio telefónico se verificará antes del día 10, y celebraremos que así suceda, puesto que se aproxima la concurrida feria, y es de suma necesidad.

### DE SUECA

#### MERCADO

Sin variación.

**VUELCO**

El carro que conducía Pascual Escrivá Sellés, vecino de Riola, cargado de arroz, volcó en la carretera de circunvalación, cayendo sobre el conductor, que milagrosamente sólo se produjo varias lesiones sin importancia.

**LAS FIESTAS**

Ayer hizo su entrada en ésta la banda Unión Musical de Valencia, que si el tiempo lo permite, dará un brillante concierto en la plaza de la Constitución.

**RECTIFICACION**

Por olvido involuntario, al publicarse ayer la lista de los lemas de los trabajos presentados para los Juegos Florales, se omitió el lema «Distapas femininas». Con éste son 67 los trabajos recibidos.

**BODAS DE PLATA**

El presbítero de ésta, don Manuel Escrivá, conmemorando sus bodas de plata con la Iglesia, ha regalado para el Camarín de nuestra Patrona dos magníficos candelabros que constituyen una obra de arte.

**REGRESO**

Ha regresado de Sigüenza, donde se hallaba en uso de licencia, el juez de primera instancia de este partido don José Bernal Algorro.

**EL TIEMPO**

Continúa amenazando tormenta, habiendo entrado la siega en plena actividad, por lo que se teme que, de degenerar en lluvias, perjudicará los trabajos.

### DE ALCIRA

#### EL TIEMPO

Ayer por la tarde cayó un fuerte chubasco bastante persistente, sin que en la ciudad ni en su término y pueblos próximos, cayera pedrisco. De forma que el temporal se ha reducido a la lluvia y a una tormenta sin consecuencias, que paró pronto.

Con estas primeras lluvias vuelve a notarse el imperio de la necesidad de que se arregle el firme de algunas carreteras y caminos vecinales que con la vecindad de la temporada naranjera comienzan a tener un tránsito enorme. Asimismo son de preciso arreglo algunas calles en las que el adormido, con ser de pésimas condiciones, está removido, lleno de baches y en muchos puntos suelto, haciéndose casi imposible la circulación.

**LOS JORNALES DE LA SIEGA**

En la zona de Alberique ha comenzado la siega del arroz.

Rigen los jornales siguientes: para los braceros, 75 pesetas; hombre y caballería, 17.

El rendimiento calculado es de 6 a 7.000 kilos de arroz por hanegada.

### DE JATIVA

#### CONFERENCIA APLAZADA

Por trámites de organización, ha sido aplazada hasta el sábado venidero 22 del actual, la conferencia parafarmacia para hoy en el Cine Esportar nuestro paisano y célebre pintor Joaquín Tudela.

También con gusto consignamos el que por error involuntario declinamos en la crónica de ayer que el cuadro adquirido por el Ayuntamiento de Palma de Mallorca y regalado al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, había costado 1.500 pesetas, cuando el verdadero precio de él son 7.500 (siete mil quinientas pesetas), pues como dijimos, mide cinco metros de longitud y estuvo trabajando en él sobre unos ocho meses.

**SOBRE EL ARROZ**

Ya se han entrado algunas partidas del nuevo arroz, que por estar más adelantadas a causa de la falta de agua, se han adelantado algunos días, y obteniéndose un resultado medio de 450 a 550 kilos por hanegada.

Como ya dijimos, por ser este el peor arroz que hay en nuestro término, no se le debe tener en cuenta el resultado obtenido, pues se espera sacar un promedio de 600 a 700 kilos por hanegada del arroz en general, y aun de algunas partidas se pasará de los 700 kilos, cosa no muy conocida, con lo que se deja bien demostrado la buena cosecha que existe.

**EDICTOS**

Por la Alcaldía se han hecho públicos los siguientes edictos:

«Se hace saber que en lo sucesivo saldrá recogiendo a los perros que no lleven bozal la perra del Municipio, imponiendo a la vez a sus propietarios la multa correspondiente.»

«También se hace público que en la próxima semana se expedirán en la Casa Ayuntamiento las cédulas personales del presente año, durante los días laborables y de 10 a 1 de la mañana, y de 4 a 6 de la tarde.»

**SALON SETABENSE**

A más de las grandes producciones que hemos visto en lo poco de temporada que llevamos, tenemos anunciadas tres más, que son esperadas con verdadero interés.

«El circo», por Charlot, se proyectará hoy sábado y mañana.

«Chango», por el lunes y martes.

«El séptimo cielo» para miércoles y jueves.

Los populares viernes de moda se empezarán en el próximo Octubre con películas escogidas.

### DE SEGORBE

#### EMPIEZAN LAS FIESTAS

Con gran animación empezaron las tradicionales fiestas que en el actual mes celebra esta ciudad.

Como indicaba el programa, a las doce hubo vuestro general de campanas, disparo de petardos en la plaza de Alfonso XII y a continuación pasacalle por los dulzaineros y la Banda Municipal, que recorrió las principales calles de la población, acompañada de los cabezudos, heraldos y pregonero de la ciudad, anunciando el comienzo de los festejos.

A las seis de la tarde salió la comitiva a la pintoresca fuente monumental de los 40 surtidores, que despiden un caudal de agua fresca y cristalina, donde queda exaltada la mirada de sus visitantes ante los bellos panoramas que de la misma se divisan, siendo el punto de reunión de nuestra colonia veraniega, como asimismo la de los pueblos limítrofes que nos visitan.

La concurrencia en este delicioso paraje fué enorme, siendo obsequiados por la comisión del Ayuntamiento con refrescos y amenizado el acto por los dulzaineros y la Banda Municipal, que interpretó bonitos bailes en la amplia ronda de la fuente, terminando la excursión con el disparo de una traca.

Por la noche, en la plaza de Alfonso XII, y en honor de Nuestra Señora del Loreto, la Banda Municipal interpretó un selecto programa musical, viéndose los progresos de la misma bajo la dirección de su director don Nicasio Márquez.

**TEATRO**

Con motivo de las fiestas se celebrarán funciones en los teatros de la localidad, habiéndose anunciado para mañana domingo, en el teatro Camarón, la bonita ópera del maestro Guerrero, «Los gavi-lanes», por la compañía de Medrano y Bueso, formando parte de la misma Consuelo Benítez, Filo Nacher, Carmen García Cortis, Calabuig, Benítez y otros.

Ante el anuncio de tan excelente compañía, son numerosos los encargos para presenciar la interpretación de la obra de Guerrero.

**EL TIEMPO**

Ayer, a las ocho, cayó una ligera llovizna, que regó las calles de la población, quedando el tiempo nublado, pero sin llover, cosa que beneficiaría a la agricultura.

### DE REQUENA

#### UN EXCELENTE SEMANARIO

Ha comenzado a publicarse un semanario de noticias y literatura, denominado «Requena».

El formato del nuevo periódico y la amplitud de los trabajos que inserta, merecen un elogio efusivo, que tributamos cordialmente a su director, don Juan Piqueras.

«Requena» trae a la ciudad una ráfaga halagadora de juventud; y juventud es pasión, entusiasmo, ilusiones, éxitos, fracasos, ambiciones, flagelaciones y ansias de luchar y de vencer.

«Requena» puede hacer mucho en beneficio de la ciudad, si aporta a la obra que va a emprender lo más noble y exquisito de los afanes de que está poseída.

Sea el nuevo periódico lo que dice en su editorial con desenfado donoso: un aguijón, que con su punzadura despierte al viejo solar del sueño en que yace postrado.

Damos la bienvenida al estimado compañero.

**TORMENTA SIN IMPORTANCIA**

Las nubes que velaron ayer el horizonte, nos trajeron por la noche una tormenta sin importancia.

Entre relámpagos y truenos lejanos, unos chaparrones poco intensos regaron las calles y beneficiaron los viñedos y las cosechas de otoño.

**DE LA FERIA DE UTIEL.—PROGRAMA PARA HOY**

Por la mañana, reparto a domicilio de bonos a los pobres.

A las veintitrés, primera verbena en el paseo de las Delicias.

### DE BURRIANA

#### CONFERENCIA

El jueves por la tarde, y en el teatro de la Unión Obrera, dió una brillantísima conferencia sobre la importancia de la juventud en el partido de la Unión Patriótica, el joven e ilustrado periodista redactor del «Diario de Castellón» don Abelardo Prats y Beltrán.

La concurrencia, que fué selecta y numerosa, aplaudió frenéticamente, pues tuvo párrafos brillantes.

Reciba nuestra enhorabuena el joven orador, y a la junta de la Unión Patriótica por su organización en dar estos actos culturales y que tan beneficiosos han de ser para todos. No dudamos que seguirán otros.

**LA DESEADA CARRETERA AL PUERTO**

Por fin el miércoles, y por el inteligente y activísimo ingeniero don Antonio Aznar, dieron principio los trabajos de medida para efectuar el proyecto para la tan deseada carretera que tiene que ponernos en dirección al puerto en construcción y que tantos beneficios tiene que reportarnos.

**LAS FIESTAS DE LA MISERICORDIA**

Ayer principiaron las fiestas que se celebran en honor de la Patrona la Virgen de la Misericordia con un gran vuelo general de campanas y serenata por la Banda Municipal. Hoy donitas dianas por las laureadas bandas Municipal y la Cruz Roja, que recorren la población, tocando alegres pasodobles.

A las diez, solemne misa a toda orquesta, bajo la dirección del sacerdote don José Pradellada, estando encargado de la oración sagrada el reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios, carmelita calzado.

Por la tarde, solemne procesión, con asistencia del Ayuntamiento, cerrando la comitiva la Banda Municipal, disparándose a la entrada una gran traca.

Por la noche, y en la plaza de don Jaime Chicharro, se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales a cargo del protécnico de Segorbe don Marceló Montzón.

**VIAJEROS**

De Benasal ha llegado el rico propietario don Joaquín Lluch y familia.

De Mora, donde fueron de caza los comerciantes don Manuel Ríos y sobrino Serafín Ríos.

### DE CASTELLON

#### TORMENTA

Entre 11 y 11:15 ha estallado una tormenta de consideración.

El trueno ha rumbado enormemente. Han caído infinidad de chispas.

Lluève torrencialmente.

### LA BANDA DEL TERCIO SAGUNTINO

Con objeto de amenizar las fiestas de Candel de Berenguer, que se celebran estos días, ha salido para dicha población la brillante banda del Tercio, a cuyo frente figura don Julián Marfí.

Apenas llegada al pintoresco pueblo recorrió las calles principales, ejecutando alegres pasodobles, y por la noche, en la plaza de la Iglesia, dió un concierto, que se vio muy concurrido. La banda fué muy aplaudida.

### EL 13 DE SEPTIEMBRE

Con motivo del quinto aniversario del actual régimen, el sábado próximo por la noche, se darán serenatas en diversos puntos de la ciudad.

El domingo, a las doce, en la iglesia arciprestal de Santa María se cantará un Te Deum y una vez terminado éste, los que hayan concurrido a él se trasladarán en manifestación al Gobierno civil, donde se celebrará una recepción popular.

Luego se disparará una traca.

Es cosa decidida que la Banda Municipal de música acompañe a los comisionados castellonenses en su viaje a Madrid.

**EL PARTIDO DE INAUGURACION**

Es muy posible que el partido de inauguración de la temporada de fútbol se juegue en el campo del Seguiol el domingo 16, entre el equipo del Club Deportivo de Castellón y otro catalán en ajuste.

**ACCIDENTE AUTOMOVILISTA**

Ayer, al regresar a Castellón en automóvil don Pedro Lorente, a consecuencia de una avería se le apagaron los faros.

En aquel momento iba por la carretera el ciclista R. Garrido, que llevaba un pequeño farol encendido y a quien el señor Lorente invitó a que subiese en el auto y con el citado farol podría seguir la marcha.

Así lo hizo el Garrido y cuando apenas habían reanudado el viaje, se apagó el farolito, desviándose el coche, que fué a parar a la cuneta, resultando el Garrido con la fractura del brazo izquierdo y contusiones en la cabeza.

También el señor Lorente sufrió erosiones de escasa importancia.

La bicicleta quedó totalmente destrozada.

Avisado el doctor Guallart, acudió al sitio de la ocurrencia, llevándose a los heridos a su clínica, donde le atendió de primera intención, marchando seguidamente a sus respectivos domicilios.

### DE DENIA

#### PUERTO

Entrados: «Tangerino» y «Bjarnia».

Salidos: Vapor «Vernia» y balandra «San Pedro», con pasa para Orán, cargado cebolla, y palebot «Jaimen».

**EMBARQUE DE CEBOLLA**

En el vapor «Vernia» se han embarcado 41.500 bultos de cebolla para Nueva York.

### DE ALCANTE

#### VARIAS NOTICIAS

En Elche ha sido obsequiado con un banquete el general Riquelme.

—En la playa de Torreveja, al niño Joaquín Andreu, una ola lo arrastró mar adentro, ahogándose.

—En Monóvar ha sido detenida Catalina González, que se dedicaba al curanderismo.

—Desde una gran altura, en la partida denominada «Gobeta», de este término municipal, cayó Antonio Navarro, de 70 años, produciéndose heridas de gravedad.

—En Novelda un caballo dió una coza a Remedios Azorín, matándola.

### DE TERUEL

#### INTENTO DE SUICIDIO

Comunican de Escucha que Manuel Sánchez intentó poner fin a sus días, dándose un corte con una navaja de afeitar que le interesa los tejidos blandos hasta la tráquea.

Su esposa se dió cuenta y pudo evitar que consumara el hecho.

Padece una enfermedad al corazón.

**FALLECIMIENTO SENTIDO**

A los 92 años de edad ha fallecido don José Mohino Hermida, padre del actual gobernador civil de ésta, habiendo sido muy sentida su muerte.

**RELIGIOSAS**

En la iglesia de San Francisco han terminado los solemnes actos religiosos que se celebraban en honor de los Santos Mártires.

**EL 13 DE SEPTIEMBRE**

Ya se ha publicado el programa de actos y festejos que se celebrarán en ésta.

**DESILUSION**

Los cazadores que vienen de sus correrías cinegéticas regresan muy desilusionados por la escasez de caza que se ha observado este año.

**DIPUTACION PROVINCIAL**

Mañana celebrará sesión el Pleno, para ocuparse del presupuesto para caminos vecinales.

**JUBILACION**

Ha sido jubilado el catedrático de Agricultura de este Instituto.

### CINEMATOGRAFICAS

Mañana se inaugurará la temporada cinematográfica en el teatro Cortis, proyectándose la película «El gavián de los mares».

**EL TIEMPO**

Sigue haciendo calor, con régimen tormentoso.

### EN EL MINISTERIO DE

#### LA FIRMA REGIA

El Rey firmó los siguientes decretos:

**MARINA:**

Se dispone que el inspector don Vicente de las Barreras y Arruvarrena pase a la situación de reserva.

Idem que el inspector de la Armada don Vicente de las Barreras y Arruvarrena cese en el cargo de inspector jefe de la sección de Sanidad de este Ministerio.

Idem que el inspector de Sanidad de la Armada don Ernesto Botella cese en el destino de comisiones y eventualidades.

Nombrando inspector jefe de la sección de Sanidad a don Ernesto Botella.

Se dispone que el inspector de la Armada don Guillermo Summers cese en la situación de disponible.

Nombrando para el destino de comisiones y eventualidades al inspector de Sanidad don Guillermo Summers.

Modificando el apartado B del artículo primero del decreto de 20 de Octubre de 1927, que numeraba y consignaba las unidades que debían constituir la flota.

**GUERRA:**

Concediendo la cruz del Mérito civil con distintivo blanco a don Fermín Málaga, ministro de la Guerra en Perú.

Idem a don Eduardo Leguía, ministro del Perú en España.

Idem a don César Lalaburi, general de brigada del ejército del Perú.

Autorizando al vicepresidente del Gobierno y ministro de la Guerra interino ceda al Ayuntamiento de Valencia 476 metros cuadrados de terreno por precio de 135.000 pesetas.

Prorrogando por dos años la edad para el retiro de los músicos mayores del ejército.

Disponiendo que el teniente general de la primera reserva, don Leopoldo Heredia Delgado, pase a la situación de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Hacienda:

Disponiendo que a partir de primero de Enero corra a cargo de la Diputación provincial de Valencia la recaudación en dicha provincia de contribuciones e impuestos, y prorrogando el actual contrato de servicio recaudatorio de dicha provincia hasta el 31 de Diciembre en las mismas condiciones.

### Para el 13 de Septiembre

Se ultiman los detalles para la conmemoración del 13 de Septiembre en Madrid.

La manifestación saldrá del Paseo de coches del Retiro, Avenida de la República de Cuba y adyacentes, por orden alfabético de provincias.

Se entregarán planos del Retiro a los encargados de provincias, con el sitio que deban ocupar.

La manifestación se pondrá en marcha a las diez de la mañana, y recorrerá las calles de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, hasta la plaza de la Armería.

En el Palacio Real, donde se encontrarán los manifestantes, el presidente del Consejo, ministros y autoridades, presenciarán el paso desde los balcones del nuevo Ministerio de Instrucción.

Una vez hayan desfilado todos los manifestantes, el Gobierno se trasladará a la plaza de la Armería, donde habrá instalada una tribuna, en la que el general Primo de Rivera pronunciará un discurso que, por el momento y circunstancias, revestirá verdadero interés.

En la manifestación figurará la banda de música de los mozos de Escuadra de Barcelona, un grupo de caballistas con mujeres de la grupa, los chulisteros de Vizcaya y una carroza alegórica de Albacete.

El domingo próximo se celebrarán diversos actos de la Unión Patriótica en los teatros Cómico, Reina Victoria, Pavón y Maravillas.

La Nación dice que la comisión de hospedaje trabaja activamente para procurar albergue a las personas que acudirán a Madrid el día 13 de Septiembre.

Muchos afiliados de la Unión Patriótica y varias entidades han ofrecido albergue para determinado número de forasteros.

### Noticias de Madrid

#### Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes:

Ordenando que el inspector de Sanidad de la Armada, don Vicente Barrera, cese en el mando de la misma.

Ordenando que el inspector don Eduardo Botella, pase a prestar servicio al destino antes citado.

Disponiendo que el ídem don Guillermo Summers cese en el cargo de jefe de Eventualidades de la Armada.

Concediendo categoría de productos colorantes de producción nacional, a los que se indican en la lista que se acompaña el decreto.

Autorizando la importación de muestras hasta la cantidad de 250 gramos.

Autorizando al catedrático señor Barcia para trasladarse a los Estados Unidos para estudiar durante un año el proceso de la evolución de la doctrina de Monroe y realizar propaganda de las teorías de Victoria.

### En los Ministerios

#### Fomento

Una comisión del Sindicato del pantano de Liria (Valencia), visitó esta mañana al ministro de Fomento, para interesarle la construcción de saltos de agua capaces para regar treinta mil hanegadas.

También recibió el conde de Guadalupe al comisario regio del Canal de Isabel II, y al señor Bofill, de Torredeulana (Tarragona), para tratar de asuntos relacionados con el abastecimiento de aguas.

### La Fiesta del Libro

En la Fiesta del Libro, que se celebrará a partir del día 7 de Octubre próximo, figurarán interesantes obras procedentes de la Real Academia Española, manuscritos y originales de discursos académicos escritos y no pronunciados por fallecimiento de sus autores.

### Precauciones sanitarias

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Con esta fecha se ha recibido de la Dirección general de Sanidad una extensa información radiotelegráfica remitida por el director médico de la sección de Higiene de la Sociedad de Naciones referente a la extensión y desarrollo de una epidemia de dengue que ocupa la totalidad del territorio griego, y que reviste caracteres de alguna trascendencia, tanto por su poder difusivo como por producir frecuentes defunciones, sobre todo en personas de avanzada edad y enfermos descaudados.»

Aunque no es por el momento de gran alarma para nuestro país la Dirección general de Sanidad, en previsión de cualquier contingencia que pudiera presentarse, ha dispuesto que por los directores de Sanidad de puertos y fronteras terrestres extremen la vigilancia a la posible entrada en nuestro territorio de personas en el período de incubación de dicha enfermedad, que puede alcanzar hasta doce días, según se desprende de las observaciones recogidas por las autoridades sanitarias helénicas y los representantes en dicho país de la Sociedad de Naciones.»

### Reuniones de la Unión Patriótica

En el salón de actos de la Unión Patriótica se reunieron anoche los afiliados del distrito de Buenavista, bajo la presidencia del señor Gavilán.

Esta reunión ha sido preparatoria de la que se celebrará el día 9 para ultimar detalles referentes a los actos del 13 de Septiembre.

Es probable que a esta segunda reunión asista el general Primo de Rivera.

### El Crédito Agrícola

Bajo la presidencia del subdirector de Agricultura celebró reunión reglamentaria la comisión ejecutiva del servicio del Crédito Agrícola.

Se examinaron 222 peticiones de préstamos sobre depósito de trigo, que importan en junto 833.675 pesetas, que fueron aprobadas, a excepción de algunas que se denegaron, por adolecer de defectos que habrán de ser subsanados por los peticionarios.

También se acordó la concesión de un préstamo de 50.000 pesetas para el Sindicato Católico del pueblo de Santiago de la Espada (Jaén) por un plazo de quince meses y con la garantía solidaria y mancomunada de todos los socios que componen dicha entidad.

También se dió cuenta de las peticiones de préstamos formuladas por los Sindicatos Agrícolas, que pasarán a la asesoría del servicio, para que emita el oportuno informe.

### El "Jesús del Gran Poder"

En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un despacho del capitán señor Jiménez, pidiendo autorización para emprender a bordo del «Jesús del Gran Poder» el viaje de regreso, del que será la primera etapa desde Basilea a Stambul.

Se le ha contestado que se gestiona el oportuno permiso del Gobierno turco.

### DE ALCANTE

En Elche ha sido obsequiado con un banquete el general Riquelme.

—En la playa de Torreveja, al niño Joaquín Andreu, una ola lo arrastró mar adentro, ahogándose.

—En Monóvar ha sido detenida Catalina González, que se dedicaba al curanderismo.

—Desde una gran altura, en la partida denominada «Gobeta», de este término municipal, cayó Antonio Navarro, de 70 años, produciéndose heridas de gravedad.

—En Novelda un caballo dió una coza a Remedios Azorín, matándola.

### DE TERUEL

Comunican de Escucha que Manuel Sánchez intentó poner fin a sus días, dándose un corte con una navaja de afeitar que le interesa los tejidos blandos hasta la tráquea.

Su esposa se dió cuenta y pudo evitar que consumara el hecho.

Padece una enfermedad al corazón.

**FALLECIMIENTO SENTIDO**

A los 92 años de edad ha fallecido don José Mohino Hermida, padre del actual gobernador civil de ésta, habiendo sido muy sentida su muerte.

**RELIGIOSAS**

En la iglesia de San Francisco han terminado los solemnes actos religiosos que se celebraban en honor de los Santos Mártires.

**EL 13 DE SEPTIEMBRE**

Ya se ha publicado el programa de actos y festejos que se celebrarán en ésta.

**DESILUSION**

Los cazadores que vienen de sus correrías cinegéticas regresan muy desilusionados por la escasez de caza que se ha observado este año.

**DIPUTACION PROVINCIAL**

Mañana celebrará sesión el Pleno, para ocuparse del presupuesto para caminos vecinales.

**JUBILACION**

Ha sido jubilado el catedrático de Agricultura de este Instituto.

### DE DENIA

#### PUERTO

Entrados: «Tangerino» y «Bjarnia».

Salidos: Vapor «Vernia» y balandra «San Pedro», con pasa para Orán, cargado cebolla, y palebot «Jaimen».

**EMBARQUE DE CEBOLLA**

En el vapor «Vernia» se han embarcado 41.500 bultos de cebolla para Nueva York.

### DE ALCANTE

En Elche ha sido obsequiado con un banquete el general Riquelme.

—En la playa de Torreveja, al niño Joaquín Andreu, una ola lo arrastró mar adentro, ahogándose.

—En Monóvar ha sido detenida Catalina González, que se dedicaba al curanderismo.

—Desde una gran altura, en la partida denominada «Gobeta», de este término municipal, cayó Antonio Navarro, de 70 años, produciéndose heridas de gravedad.

—En Novelda un caballo dió una coza a Remedios Azorín, matándola.

### DE TERUEL

Comunican de Escucha que Manuel Sánchez intentó poner fin a sus días, dándose un corte con una navaja de afeitar que le interesa los tejidos blandos hasta la tráquea.

Su esposa se dió cuenta y pudo evitar que consumara el hecho.

Padece una enfermedad al corazón.

**FALLECIMIENTO SENTIDO**

A los 92 años de edad ha fallecido don José Mohino Hermida, padre del actual gobernador civil de ésta, habiendo sido muy sentida su muerte.

**RELIGIOSAS**

En la iglesia de San Francisco han terminado los solemnes actos religiosos que se celebraban en honor de los Santos Mártires.

**EL 13 DE SEPTIEMBRE**

Ya se ha publicado el programa de actos y festejos que se celebrarán en ésta.

**DESILUSION**

Los cazadores que vienen de sus correrías cinegéticas regresan muy desilusionados por la escasez de caza que se ha observado este año.

**DIPUTACION PROVINCIAL**

Mañana celebrará sesión el Pleno, para ocuparse del presupuesto para caminos vecinales.

**JUBILACION**

Ha sido jubilado el catedrático de Agricultura de este Instituto.

### La Fiesta del Libro

En la Fiesta del Libro, que se celebrará a partir del día 7 de Octubre próximo, figurarán interesantes obras procedentes de la Real Academia Española, manuscritos y originales de discursos académicos escritos y no pronunciados por fallecimiento de sus autores.

### Precauciones sanitarias

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Con esta fecha se ha recibido de la Dirección general de Sanidad una extensa información radiotelegráfica remitida por el director médico de la sección de Higiene de la Sociedad de Naciones referente a la extensión y desarrollo de una epidemia de dengue que ocupa la totalidad del territorio griego, y que reviste caracteres de alguna trascendencia, tanto por su poder difusivo como por producir frecuentes defunciones, sobre todo en personas de avanzada edad y enfermos descaudados.»

Aunque no es por el momento de gran alarma para nuestro país la Dirección general de Sanidad, en previsión de cualquier contingencia que pudiera presentarse, ha dispuesto que por los directores de Sanidad de puertos y fronteras terrestres extremen la vigilancia a la posible entrada en nuestro territorio de personas en el período de incubación de dicha enfermedad, que puede alcanzar hasta doce días, según se desprende de las observaciones recogidas por las autoridades sanitarias helénicas y los representantes en dicho país de la Sociedad de Naciones.»

### Reuniones de la Unión Patriótica

En el salón de actos de la Unión Patriótica se reunieron anoche los afiliados del distrito de Buenavista, bajo la presidencia del señor Gavilán.

Esta reunión ha sido preparatoria de la que se celebrará el día 9 para ultimar detalles referentes a los actos del 13 de Septiembre.

Es probable que a esta segunda reunión asista el general Primo de Rivera.

### El Crédito Agrícola

Bajo la presidencia del subdirector de Agricultura celebró reunión reglamentaria la comisión ejecutiva del servicio del Crédito Agrícola.

Se examinaron 222 peticiones de préstamos sobre depósito de trigo, que importan en junto 833.675 pesetas, que fueron aprobadas, a excepción de algunas que se denegaron, por adolecer de defectos que habrán de ser subsanados por los peticionarios.

También se acordó la concesión de un préstamo de 50.000 pesetas para el Sindicato Católico del pueblo de Santiago de la Espada (Jaén) por un plazo de quince meses y con la garantía solidaria y mancomunada de todos los socios que componen dicha entidad.

También se dió cuenta de las peticiones de préstamos formuladas por los Sindicatos Agrícolas, que pasarán a la asesoría del servicio, para que emita el oportuno informe.

### El "Jesús del Gran Poder"

En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un despacho del capitán señor Jiménez, pidiendo autorización para emprender a bordo del «Jesús del Gran Poder» el viaje de regreso, del que será la primera etapa desde Basilea a Stambul.

Se le ha contestado que se gestiona el oportuno permiso del Gobierno turco.

### En el Ministerio de

#### LA FIRMA REGIA

El Rey firmó los siguientes decretos:

**MARINA:**

Se dispone que el inspector don Vicente de las Barreras y Arruvarrena pase a la situación de reserva.

Idem que el inspector de la Armada don Vicente de las Barreras y Arruvarrena cese en el cargo de inspector jefe de la sección de Sanidad de este Ministerio.

Idem que el inspector de Sanidad de la Armada don Ernesto Botella cese en el destino de comisiones y eventualidades.

Nombrando inspector jefe de la sección de Sanidad a don Ernesto Botella.

Se dispone que el inspector de la Armada don Guillermo Summers cese en la situación de disponible.

Nombrando para el destino de comisiones y eventualidades al inspector de Sanidad don Guillermo Summers.

Modificando el apartado B del artículo primero del decreto de 20 de Octubre de 1927, que numeraba y consignaba las unidades que debían constituir la flota.

**GUERRA:**

Concediendo la cruz del Mérito civil con distintivo blanco a don Fermín Málaga, ministro de la Guerra en Perú.

Idem a don Eduardo Leguía, ministro del Perú en España.

Idem a don César Lalaburi, general de brigada del ejército del Perú.

Autorizando al vicepresidente del Gobierno y ministro de la Guerra interino ceda al Ayuntamiento de Valencia 476 metros cuadrados de terreno por precio de 135.000 pesetas.

Prorrogando por dos años la edad para el retiro de los músicos mayores del ejército.

Disponiendo que el teniente general de la primera reserva, don Leopoldo Heredia Delgado, pase a la situación de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Hacienda:

Disponiendo que a partir de primero de Enero corra a cargo de la Diputación provincial de Valencia la recaudación en dicha provincia de contribuciones e impuestos, y prorrogando el actual contrato de servicio recaudatorio de dicha provincia hasta el 31 de Diciembre en las mismas condiciones.

### Para el 13 de Septiembre

Se ultiman los detalles para la conmemoración del 13 de Septiembre en Madrid.

La manifestación saldrá del Paseo de coches del Retiro, Avenida de la República de Cuba y adyacentes, por orden alfabético de provincias.

Se entregarán planos del Retiro a los encargados de provincias, con el sitio que deban ocupar.

La manifestación se pondrá en marcha a las diez de la mañana, y recorrerá las calles de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, hasta la plaza de la Armería.

En el Palacio Real, donde se encontrarán los manifestantes, el presidente del Consejo, ministros y autoridades, presenciarán el paso desde los balcones del nuevo Ministerio de Instrucción.

Una vez hayan desfilado todos los manifestantes, el Gobierno se trasladará a la plaza de la Armería, donde habrá instalada una tribuna, en la que el general Primo de Rivera pronunciará un discurso que, por el momento y circunstancias, rev